叫

走基层

从家门口送到厂门口

本报记者 刘 媛 通讯员 吴春巧

"我是县就业服务中心介绍到高 淳工作的,已经在那干了3年,最初月 工资5000多块,现在每月8000多,已 经很满意了。今天,政府又派专车送 我们返厂,太感谢了。"2月10日上午, 柞水县外出务工人员宋波在县汽车站

当天, 柞水县在汽车站举行了"点 对点"集中输送务工人员欢送仪式,前 往南京、甘肃、重庆的78名务工人员 踏上了就业致富路。

新就业人员万鹏说:"我是第一

次去往高淳,知道高淳和柞水是友 好县区,我很放心,政府还给我们 发放工资和路费补贴,我有信心在 那边干好。'

据了解, 柞水县为扩大劳动力转 移就业,增加群众收入,多渠道努力, 与东部浙江、江苏等经济发达地区建 立劳务协作机制,组织劳务输出,通过 建立劳务工作站、驻外农民工党支部, 搭建企业与柞水籍务工人员供需平 台,着力推进高质量就业,促进群众增 收。目前, 柞水在东部地区就业人群

逐渐增多,以点带面有组织劳务输出 热情高涨。

"你是领队,到地方了一定给我 们打个电话,报个平安,把我们单位 电话留上,有什么需要的地方随时 联系。"柞水县就业服务中心工作人

"放心吧,这已经是你们第二次 '点对点'送我们外出务工了。"前往重 庆的领队樊成记一脸幸福地说。"这样 为我们操心,真是太感谢啦!"务工人 员纷纷说道。

据柞水县就业管理局相关负责 人介绍,他们将依托"柞水就业创 业"公众号、微信劳务群、E信通、 抖音等渠道持续发布招聘信息。 同时,不断强化就业创业政策宣传 和政策扶持,做好脱贫劳动力、离 校未就业大学生、退役军人、返乡 农民工、残疾弱劳动力等重点群体 服务,帮助企业解决用工难问题, 保障县内重点企业、重点项目用 工,促进更多劳动力实现稳定就 业,助力乡村振兴。

坱

竹园村里闹元宵

陈

"咚咚,锵锵锵,咚咚,锵锵锵,咚咚 锵,咚咚锵,咚锵咚锵咚咚锵……"2月 15日,正值农历正月十五,在商州区牧 护关镇竹园村文化广场上,一群穿着红 红绿绿的男男女女在铿锵有力的锣鼓 声中尽情地扭着秧歌。大家尽情发挥, 倾囊献艺,开心的锣鼓敲出新年的喜 庆,欢乐的跃动送来节日的欢腾。

全体居家村民都被这震耳欲聋的 锣鼓声吸引了出来。大家围成一个大 圆圈,边看着秧歌边鼓起掌来。一阵 手持扇子舞动的秧歌结束后,所有参 加扭秧歌的队员再围成一个大圆圈, 双手不时煽动着手里的扇子,迎接舞

专刊部电话: 2388259

说起舞狮子,这可是竹园村老一 辈人的拿手绝活,因它有一套完整的 套路。竹园村的狮子打场子时,不论 是单狮还是双狮,都讲究打四门,打 四门分单私双打,单打一般是左三扑 右三扑,前扑后退大转身,卧下玩灯 捋胡须,起身转体换位。双打再起身 后再左三扑右三扑,前扑后退,转身 换位。还有狮子上桌子,用十三张桌 子在中场搭起,狮子在桌子上上下戏 耍,惊险又刺激。

但近年来,大部分年轻人都在外 地务工,春节里大家居家的时间很有 限,没有固定的好劳力,也就很少再组 织过舞狮子的活动了。多是以村民自 发敲打锣鼓和秧歌为主要活动,今年 春节期间,由于受疫情影响,大家也想 好好热闹热闹。在大家的一再怂恿 下,也为了继承和重温昔日的传统民 间文化,竹园村党支部书记王金宏便 应大家的要求,就买来了两张狮子皮, 在几位德高望重的老者的精心指导 下,经过多日彩排,终于为大家献上了 一场精神上的饕餮大餐。

随着领狮人手中的红色绣球在空 中不断来回摆动,两只威武雄壮憨态 可掬的狮子也跟着摇头摆尾,追撵着 空中的绣球舞动起来。

"狮子本是白虎星,今日请你下天 宫,脚踏祥云十八层,保佑地方多太 平,一保风调雨顺,二保国泰民安,三 保举子入科门,四保四季康泰,五保五 谷丰登,六保老者多福寿,七保少者多 平安,八保经济大发展,家家有余粮, 户户有存款,幸福生活享不完。"随着 本村退休老教师闵养朱老师一声声吉 祥号子的呼喊,全体村民便不约而同 地高声回应一声"好"。锣鼓敲得起 劲,号子喊的高昂,村民更是回应的响 亮,现场一度掀起了高潮,全体参观的 村民也全都沸腾了起来。

干群齐心救助生病鬣羚

本报讯 (陈 阳 宋奇瑞)2月18日, 柞水 县营盘镇营镇社区一村民在房屋后坡的蜂箱下发 现一只野生动物,疑似受伤,她立即拨打110求助 电话,后干部群众齐心协力对其进行了救助。

在接到求助电话后, 柞水县公安局森林警察 大队营盘中队、牛背梁保护区北沟保护站、柞水 县林业局天然林和野生动物保护中心随即成立 救护组,派出工作人员迅速赶往事发地点进行救 援。救护组一行到现场后,发现蜂箱下面是一只 当地人叫作鬃羊的野生动物,是国家二级保护动 物,又称为"四不像",学名鬣羚。根据情况判 断,这只鬣羚可能由于皮肤病或寄生虫的原因导 致身体衰弱,不能在山上自由活动才走近村庄。 工作人员对其身体进行清理后,在当地群众的帮 助下,将鬣羚装上车,运往西川养殖中心进行养 护和进一步救治。

鬣羚也叫明鬃羊,属牛科,典型的林栖兽类, 是亚洲东南部热带、亚热带地区的典型动物之 一,主要活动于海拔1000~4400米针阔混交 林、针叶林或多岩石的杂灌林。因其角像鹿、蹄 像牛、头像羊、尾像驴,人们据此将其称为"四不 像"。因其最早是在印尼的苏门答腊被发现的, 因此又叫苏门羚。在中国陕南等地多有分布,是 国家二级重点保护动物。

防火工作。



本报讯 (赵 东)近期,气温不断 回升,群众农事频繁,外出旅游、踏青人 员增加,极易引发森林火灾,为此,商州 区麻街镇采取多项措施,扎实做好森林

扎实做好宣传引导,采取刷写固定标 语、LED显示屏、村大喇叭、微信群、短信、 人盯人+、入户发放森林防火宣传单等形 式广泛开展宣传,做到森林防火宣传家喻 户晓,营造氛围,不断提高群众的防火意 识。实行科级领导包片、镇干部包村、村 干部包组、组干部包户、护林员包山头,细 化完善应急预案,及时补充扑火力量,购 置防火设备器材,做到分工明确、责任到 人。充分发挥检查站点作用,严把进山路 口,对进山车辆和人员进行检查,禁止携 带火种进山,切实强化野外火源管控。加 强坟园、庙宇和景点等重点部位管理,落 实专人防火值守,严查违规用火,全面消 除火灾隐患。同时,加强督促检查,加大

红袖章巡查巡逻频次,发现问题及时整

改,确保不发生森林火灾。

街镇强化野外火源管控

商洛中院在全省法院"两评选"活动中创佳绩



瑞 崔坚)近日,陕 西省高级人民法院 对 2020 年 4 月 至 2021年3月期间 全省法院"优秀裁 判文书""优秀庭 审"评选结果进行 通报,商洛市中级

人民法院选送的1份裁判文书、2件庭审分别获得 全省法院优秀裁判文书、全省法院优秀庭审。

近年来,商洛两级法院始终把"两评查""两 评选"活动作为全面落实司法责任制、推进司法 规范化的有效手段,认真组织开展好每年的"两 评查""两评选"活动,不断发挥优秀庭审优秀裁 判文书的示范引领作用,提高庭审活动规范化水 平和裁判文书制作水平,推动司法规范化工作向 纵深发展。在2021年开展的全市法院"两评查" "两评选"活动中,商洛市中级人民法院成立了专 项评查组对全市法院规定期间内的庭审活动和 裁判文书组织开展质量评查,各基层法院、中院 各部门对此高度重视、积极参与,经过层层推荐 和评选,共评选出全市优秀裁判文书12份,优秀 庭审6件,并择优向省院报送裁判文书2份、庭 审2件,最终有1份裁判文书、2件庭审在全省法 院评选中获奖。

商洛市中级人民法院表示将以此次获奖为契 机,认真总结评选工作经验和好的做法,积极参与 即将开始的全国法院第五届"百篇优秀裁判文书" "百场优秀庭审"评选及全省法院"优秀裁判文书" "优秀庭审"评选活动,扎实做好评查、推选工作, 不断提高裁判文书、庭审质量和办案质量,全面提 升司法能力和司法公信力,努力推动全市法院工 作高质量发展。

镇安培训新闻宣传通讯员

本报讯 (陈凤军)2月18日,镇安县召开2022年新闻宣传通讯员 培训会,邀请《三秦都市报》《商洛日报》《商洛新闻网》等省、市新闻媒体 的5名专家、资深记者为全县新闻宣传工作者、骨干通讯员,就如何做 好新时代新闻宣传工作进行培训。

开班仪式上,镇安县宣读了《镇安县关于聘请白鑫等126名同志为 新闻通讯员的通知》《镇安县新闻宣传通讯员管理办法》《关于表彰 2021年度镇安县优秀新闻工作者、优秀新闻通讯员的决定》,向126名 骨干通讯员颁发了聘书,表彰了刘婷、杨茹霏等20名优秀新闻工作者、 优秀新闻宣传通讯员。5名专家及资深记者结合贯彻落实党的十九届 六中全会精神和新时期新闻宣传工作要求,从新闻的策划采写、照片和 短视频的拍摄制作、稿件的编辑推送等方面,多角度、多维度、全方位进 行了授课。

北宽坪镇开展走访 严把应征青年政审关

本报讯 (彭建文)为把好新兵质量关,确保应征青年思想政治合 格,自2月19日起,商州区北宽坪镇人武部联合派出所、卫生部门对体 检合格的4名应征青年开展走访活动,全方位掌握应征青年的思想动 态等综合情况,并宣传征兵和优抚相关政策。

走访中,工作人员一行来到应征入伍合格青年家中,与走访对象及 家人、邻居等进行详细交谈,了解应征青年的政治思想、文化程度、现实 表现、入伍意愿等情况,宣传征兵政策,进一步消除应征青年及其家庭 思想顾虑,并对家庭社会关系、家庭病史、个人经历等进行了详细的政 治审查,确保应征青年思想纯洁,政治可靠。应征青年都表现出较高的 参军热情,希望早日投身部队锻炼,为家乡父老争光,为国防事业作出

本次走访旨在为下一步定兵送兵提供有力依据,为部队输送思想 合格的兵源、圆满完成北宽坪镇征兵工作奠定坚实的基础。

武关镇扎实推进 "三百四千"工程

本报讯 (石 冲)今年以来,丹凤县武关镇不断强化工作措施,夯 实工作责任,充分发挥党员干部人才示范、帮扶、带动作用,认真贯彻落 实"三百四千"工程,推动武关实现高质量发展。

武关镇组织20位武关籍在外创业人士和在武关投资的企业家代 表,召开"情系家乡发展·共促乡村振兴"主题座谈会,围绕"我为家乡谏 言"这一主题,对家乡经济社会发展谈看法、提建议,对接意向投资项目 2个。聘任"荣誉书记""荣誉主任"18名,进一步加强村级干部队伍建 设,为武关实现高质量发展提供强大人才保障。成立3支复工复产志 愿服务队,深入辖区45家小微企业、51家合作社开展调研,全力协调 解决企业(合作社)复工复产存在问题,确保辖区各类经营主体全部开 启运营模式。扎实推进7个小型基础设施和3个产业项目建设,以强 大的项目支撑推进武关高质量发展。

严格按照"四个不摘"要求,组织"四支队伍"进村入户开展"敲门行 动",逐户宣传政策,实地察看了解困难家庭,商定2022年帮扶计划,对 照"两不愁三保障"等11个方面,对可能出现返贫致贫的群众,及时召 开研判会议,依据政策及时纳入监测对象,对口解决生产生活困难,持 续巩固帮扶成效。结合真情实际,以天麻、核桃、代料香菇、茶叶、肉鸡 为主导产业,积极向群众做好产业发展扶持政策宣传,引导群众有序发 展产业。以武关镇乡村振兴人才驿站为依托,组织7名农业产业发展 人才,深入田间地头解决群众产业发展难题,由66名党员致富带头人 帮带,增强群众发展产业的信心和决心。目前,梅庄千亩茶园茶苗补栽 有序开展,段湾百亩休闲农庄建设稳步推进,原"八一"农场千亩核桃建 园全部实施科管,南片区千万袋代料香菇产业、北片区千万窝天麻产业 发展如火如荼,为群众在产业链上增收奠定坚实基础。



2月17日,丹凤县城管、公安、市监等部门组成联合执法组,依 法对校园周边存在的流动摊贩、店外经营、占道经营等进行了集中 整治,切实为市民、师生营造一个整洁优美、秩序井然、安全卫生的 学习、生活环境。 (高 鸿 摄)

明

●商洛市人民政府地方志办公室的公章丢失,防伪码为

6110010009107,声明作废。